

# 大爱援疆： 花儿为什么这样红

——湖南省第七批援疆工作队女干部专题报道(上篇)

花儿为什么这样红，  
红得好像燃烧的火，  
它象征着纯洁的友谊……

湖南与新疆的友谊，就如同这首经典的新疆民歌所传唱的一样火红。

上世纪50年代，“八千湘女上天山”，湘女们为新疆的发展无私奉献着自己的火红青春；

60余年后的今天，一批批湘湖儿女又带着湖南

精神奔赴天山脚下，送智慧、送温暖、送大爱。他们，就是湖南省的援疆干部。

1月4日，2015年的第一个工作日，今日女报/凤网派出由社长、总编辑，副社长带队的5人采访团赶赴新疆，先后走访了位于吐鲁番市的湖南省援疆总指挥部、鄯善县的衡阳市援疆指挥部和托克逊县的郴州市援疆指挥部，全面深入地采访了湖南省第七批援疆干部中的14位湘女。

她们中有人已经是第四次奔赴新疆，有人是“重走妈妈援疆路”，有人为了援疆将当妈妈的计划一推再推，有人为了援疆失去了腹中宝宝……

新一代援疆湘女们来自各行各业，她们的故事也许并不离奇，她们的表述也许低调朴实，她们的追求也许简单执著，但是，你在她们的故事里一定能看到“八千湘女”精神的传承，一定能看到她们不一样的火红青春。



1月7日上午，湖南援疆前方指挥部指挥长姜欣（左二）一行来到吐鲁番地区托克逊县夏乡喀格恰克村，了解富民安居工程的培训情况，村民们鼓掌欢迎。富民安居工程是湖南援疆17项工程中极为重要的一项民心工程。吐鲁番地区包括一市两县（吐鲁番市、鄯善县、托克逊县），老百姓以前住的都是传统的土坯房，为改善民生，政府推出富民安居工程，由国家每户补贴10500元，新疆维吾尔自治区政府补贴8000元，湖南省补贴1万元，老百姓只要再添上几万元就可住进新家。指挥部还在农闲季节组织当地百姓进行培训，就地吸纳建筑工地所需劳力，为当地百姓提供大量就业机会。2014年，湖南援疆队共建好安居富民新房1.5万套。这些房子兼顾实用和美观，赢得了民心。当地农民说：“这么好的房子，以前只有巴依老爷才能住上啊！”新疆维吾尔自治区党委书记张春贤在视察吐鲁番市交河小镇安居富民工程时也称赞过：“这就是我心目中的安居富民工程！” 摄影报道 / 张英 熊梦玮

- 女指挥长姜欣：亚克西！ A04
- 花儿与古丽：和而不同的 Flower A06
- 这个湖南女老师并不“辣” A06
- 为援疆，她当妈妈的计划一推再推 A08